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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВОГО МАРКЕТИНГУ У  ФАРМАЦЕВТИЧНІЙ 
ГАЛУЗІ 

 
ГОЛОВЧУК Юлія  

holovchuk312@ukr.net 
СТРУШИНСЬКА Валерія 

Вінницький торговельно-економічний інститут ДТЕУ 
 

Фармацевтичний маркетинг є одним з найскладніших і найвідповідальніших видів 
маркетингу. Він має свої особливості, повʼязані з особливостями фармацевтичної продукції, а 
також із жорсткими законодавчими обмеженнями в цій галузі. 

Фармацевтичний маркетинг в сучасному світі набуває все більшої важливості, оскільки 
конкуренція у цьому секторі зростає, а різниця між існуючими продуктами стає все менш 
очевидною. У цьому контексті, ключовим фактором для успіху стає глибоке розуміння потреб 
та очікувань споживачів, а не лише створення чи вдосконалення продукції. 

Фармацевтичні компанії тепер стають більш орієнтованими на споживача, вивчаючи 
їхні уподобання, потреби та відгуки. Аналіз великих обсягів даних та застосування 
аналітичних інструментів дозволяють виявити тенденції в споживчому попиті та адаптувати 
маркетингові стратегії відповідно до цих знань. 

Розуміння психології споживача стає критичним елементом при розробці 
маркетингових кампаній. Фармацевтичні компанії стежать за змінами у споживацьких 
уподобаннях, створюючи персоналізовані підходи до комунікації та реклами, які звертаються 
до індивідуальних потреб пацієнтів. 

Крім того, важливо активно взаємодіяти зі споживачами через різноманітні канали, такі 
як соціальні мережі, веб-сайти та мобільні додатки. Створення спільнот, обговорення тем, 
повʼязаних із здоровʼям, та надання освітнього контенту сприяють не лише підвищенню 
свідомості, але й формуванню позитивного сприйняття бренду. 

Загалом, перехід від традиційного підходу до орієнтації на споживача визначає 
успішність фармацевтичного маркетингу. Глибоке занурення у світ споживача, врахування 
його індивідуальних потреб і вислуховування відгуків стають важливими стратегічними 
компонентами для досягнення успіху в цьому конкурентному середовищі. 

Український фармацевтичний ринок на сучасному етапі розвитку ринкових відносин 
відзначається високим рівнем конкуренції та широким асортиментом пропозицій. Серед 
основних тенденцій розвитку фармацевтичного маркетингу можна виділити наступні [1; 2, с. 
2-8]: 

 Зростання ролі цифрового маркетингу. Спостерігається тенденція до збільшення 
важливості цифрових каналів маркетингу, таких як соціальні мережі, пошукова оптимізація 
(SEO), контент-маркетинг та інші онлайн-стратегії. Це дозволяє фармацевтичним компаніям 
ефективно комунікувати зі споживачами та медичними фахівцями, надавати інформацію та 
збирати зворотний звʼязок. 

 Персоналізований маркетинг. Зростає значення індивідуалізації маркетингових 
стратегій. Фармацевтичні компанії вдосконалюють аналітичні інструменти для збору та 
аналізу даних про пацієнтів, щоб створювати персоналізовані підходи до комунікації, реклами 
та маркетингу продуктів. 

 Фокус на ефективності маркетингових заходів. Компанії віддають перевагу більш 
точним та вимірюваним стратегіям маркетингу. Застосування аналітики, визначення 
ключових показників ефективності (KPI) та постійний моніторинг результатів дозволяють 
оптимізувати витрати та підвищувати результативність рекламних кампаній. 

Ці тенденції відображають стрімке розвиток фармацевтичного маркетингу, 
спрямований на адаптацію до сучасних вимог ринку та задоволення потреб споживачів. 

Фармацевтичний ринок України постійно зростає, і разом із цим, фармацевтичні 
компанії повинні адаптуватися до нових викликів і можливостей, які надає цей динамічний 



 

 293 

сектор. Однією з ключових стратегій є використання контент-маркетингу для створення 
інформативного та цікавого контенту, який не лише привертає увагу, але й надає корисну 
інформацію щодо застосування ліків, попередження захворювань та інших аспектів здоровʼя. 

Блоги, статті та відеоматеріали можуть служити не тільки як інструменти освіти для 
пацієнтів, але й як засіб збільшення авторитету компанії в галузі медицини. Освітні кампанії 
про правильний вибір ліків та їх взаємодія з іншими препаратами можуть сприяти 
формуванню свідомого споживача. 

Додатково, розширення присутності в Інтернеті може включати в себе розвиток 
мобільних додатків для миттєвого доступу до інформації про ліки, здоровʼя та поради від 
фахівців. Це створить додатковий зручний інструмент для пацієнтів та сприятиме 
покращенню комунікації між фармацевтичними компаніями та їхніми клієнтами. [3; 4, с. 5-9]: 

Цифровий маркетинг та діджиталізація грають важливу роль в сучасній 
фармацевтичній галузі, дозволяючи підприємствам ефективно взаємодіяти з аудиторією, 
підвищувати свою видимість та оптимізувати процеси.  

Розробка інформативного та користувацькі-орієнтованого веб-сайту є першим кроком. 
Застосування SEO дозволяє веб-сайтові фармацевтичної компанії зʼявлятися в топових 
результатах пошуку, коли користувачі шукають інформацію про ліки, захворювання чи 
здоровʼя загалом. 

Використання платних рекламних кампаній у пошукових системах (PPC) може значно 
покращити видимість. Це особливо корисно в ситуаціях, коли потрібно відразу привернути 
увагу до нового продукту чи важливої інформації. Фармацевтичні компанії можуть 
використовувати соціальні мережі для ефективного спілкування з аудиторією, публікації 
корисної інформації та побудови лояльності до бренду. Важливо дотримуватися стандартів 
конфіденційності та етики в цьому чутливому секторі. 

Відправка інформативних бюлетенів та електронних листів може сприяти підтримці 
звʼязку з клієнтами, наданню корисної інформації та оновлення щодо новинок у сфері 
фармацевтики. 

Розробка мобільних додатків може полегшити доступ клієнтів до інформації про ліки, 
розкладів прийому препаратів, а також надати зручний інструмент для взаємодії з медичними 
послугами. Використання аналітики для вивчення поведінки споживачів та великих обсягів 
даних може допомогти фармацевтичним компаніям оптимізувати свої маркетингові стратегії 
та адаптуватися до змін у споживчому попиті. 

Впровадження технологій VR та AR може надати інноваційний спосіб показу 
продуктів, проведення навчань для медичних працівників та забезпечення інтерактивного 
досвіду для пацієнтів. [1; 5, с. 64-67]: 

Отже, цифровий маркетинг у фармацевтиці стає ключовим інструментом для 
забезпечення конкурентоспроможності на ринку та покращення взаємодії зі споживачами в 
цьому сучасному технологічному середовищі. Усі ці аспекти в сукупності роблять 
фармацевтичний маркетинг необхідним інструментом для досягнення успіху в умовах 
конкурентного ринку, а його постійний розвиток є ключем до впевненого становлення в цій 
сфері. 
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